
Hansestadt Gardelegen 
Ortschaftsrat Wiepke                                                                  09.05.2018 

 ... 

 

Niederschrift 23. Sitzung des Ortschaftsrates der Ortschaft Wiepke 

 

 Sitzungstermin: Dienstag, 19.09.2017 
 Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr 
 Sitzungsende:  Uhr 
 Ort, Raum: Wiepke, Gemeinderaum 

Anwesend: 
Herr Hartmut Arp  
Frau Gaby Gaede  
Herr Markus Gaede  
Frau Birgitt Krüger  
Herr Uwe Schlonsak  
  

Gast:  
Herr Heiko Holz  

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlen-
den Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Fest-
stellung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 

3 Entscheidung über Einwendungen zum öffentlichen Teil der Niederschrift und Feststel-
lung der Niederschrift über die 22. Sitzung des Ortschaftsrates am 15.08.2017 

4 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
5 Einwohnerfragestunde 
6 Auswertung der Ortsbürgermeisterberatung 
7 Investitionen und Instandhaltungsmaßnahmen 2018 
8 Vorbereitung der Bundestagswahlen 
9 Anfragen und Anregungen 

 
Öffentlicher Teil 

 TOP 1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlenden 
Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

  
Der Vorsitzende des Ortschaftsrates eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungsgemäße 
Einberufung des Ortschaftsrates fest. Es sind alle Ortschaftsräte anwesend. Damit ist die 
Beschlussfähigkeit mit vier Ortschaftsräten und dem Ortsbürgermeister gewährleistet.  

  
  
 TOP 2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Feststel-

lung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 
  

Änderungsanträge liegen nicht vor, sodass der Vorsitzende des Ortschaftsrates die Tages-
ordnung für die Sitzung zur Abstimmung stellt.  
 

 Beschluss: 
 
Der Ortschaftsrat beschließt einstimmig die Tagesordnung für die Sitzung. 
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 Abstimmungsergebnis: 

 
Ja-Stimmen:         5 
Nein-Stimmen:   0 
Enthaltungen:        0 
 
 

 TOP 3 Entscheidung über Einwendungen zum öffentlichen Teil der Niederschrift und Feststellung 
der Niederschrift über die 22. Sitzung des Ortschaftsrates am 15.08.2017 

  
Einwendungen gegen die Niederschrift liegen nicht vor, sodass diese zur Abstimmung ge-
stellt wird.  
 

 Beschluss: 
 
Der Ortschaftsrat stellt den öffentlichen Teil der Niederschrift über die 22. Sitzung des Ort-
schaftsrates vom 15.08.2017 fest. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:         5 
Nein-Stimmen:   0 
Enthaltungen:        0 
 
 

 TOP 4 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
  

- Baumschnitt:  Alter Dorf Weg und Hirtenweg erfolgt demnächst; 
- Information:  Das Forstamt Letzlingen pflanzt Eiche für Ausgleichspflanzung (Be-

schilderung erfolgt). 
- Gosse am Friedhof mit Biomittel gespritzt. 

  
  
 TOP 5 Einwohnerfragestunde 
  

Herr H. Holz erfragt Informationen über Entwässerungsmaßnahmen.  
  
  
 TOP 6 Auswertung der Ortsbürgermeisterberatung 
  

- Die Ausführung des Winterdienstes erfolgt, wie gehabt (R. Putz). An den Bushaltestel-
len ist der Hausmeisterservice verantwortlich. 

- Nutzungsentgeltordnung - entfällt 
  
  
 TOP 7 Investitionen und Instandhaltungsmaßnahmen 2018 
  

- Sitzgruppe mit Überdachung am Spielplatz 
- Speckweg: Bewuchs und Bäume beschneiden 
- Solpker und Schenkenhorster Weg, Alte Dorf Weg regelmäßig mähen 
- Straßenbeleuchtung an der B 71 auf Helligkeit überprüfen, säubern bzw. erneuern 
- Schlammbecken an der B 71 beräumen und reinigen 
- Pappeln am Schenkenhorster Weg überprüfen 
- Alte Dorf Weg – Platten aufnehmen und ausbessern (nicht teeren!) 
- FW-Gerätehaus malermäßig instand setzen (außen) 
- Stromzähler von Privatgebäude in Trauerhalle verlegen 
- Dachrinne am alten Gerätehaus/Kirche neu verlegen (falsches Gefälle) 
- Straßenentwässerung B 71/Zichtauer Straße – Roste sichern 
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 TOP 8 Vorbereitung der Bundestagswahlen 
  

- Vormittag: H. Arp, B. Krüger, Ruth Könecke 
- Nachmittag: U. Schlonsak, Chr. Schulz, Steffi Olschewski 

  
  
 TOP 9 Anfragen und Anregungen 
  

B. Krüger: Die Gehwegsteine an der B 71 werden durch die Wurzeln der Birken ange-
hoben (Höhe Teich). 

  
  

 
Hartmut Arp 
Vorsitzender des Ortschaftsrates  
der Ortschaft Wiepke 
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